



Rok
zasvěceného
života
č. 12

2015

ročník II.

NOVINKY PRO FARNÍ RODINKY

1.čt.: Jer 31,31-34

2. čt.: Žid 5,7-9

Ev.: Jan 12, 20-33

farnosti Dlouhá Loučka, Šumvald, Paseka

Neděle 22.3.2015 – 5. NEDĚLE POSTNÍ

Ž 51 Stvoř mi čisté srdce, Bože

„Jestliže mi kdo chce sloužit, ať mě následuje, praví Pán, a kde jsem já, tam bude i můj služebník.“

Tato slova doprovázejí v olomoucké katedrále vstupní procesí při svěcení kněží. V Olejníkově zpracování mi vždy vyzněvala jásavě, skoro idylicky. (Kdo by se na takovou cestu nedal, s Ježíšem to bude skvělé!) Za jakých okolností je však Kristus pronesl! V samé blízkosti smrti; popisují trpký úděl společný božskému Mistru i učedníkům. Najednou to človíčkovi nepřipadne tak lákavé.

Sloužit Ježíšovi není – v očích lidí - nic snadného. Znamená to také umírat. Máme-li jeho zákon vepsán do srdce, pak je to snadnější. Člověk totiž odumírá smysluplně.

Ježíš nás laskavě zve na horu blahoslavenství, zve k vrcholům mravnosti, ale také důsledně a naléhavě pobízí k mravnímu životu v podhůří, k obyčejnému dodržování desatera. Vždyť ono nás nedrtí, ono odpovídá na nejvnitřnější lidské touhy. Všichni víme, že by bylo dobře ve světě bez válečných pohrom, ve světě, kde se pěstuje manželská věrnost. Navenek se zdá, že boj proti pokušením příliš omezuje. Druzí mohou a my ne. Jenže to je právě největší ďábelské pokušení. (Otec lži to namlouval už našim prarodičům v ráji. Když jeho moc

byla zlomena, oddává se zlostnému šteko-tu proti vyvoleným Božím.)



Zákony mravní bývají poslední dobou, i na půdě mezinárodních institucí, pokládány za náboženské, a tedy soukromé. I významná část Evropanů se domnívá, že je manželství institucí náboženskou, tudíž soukromou.

Navzdory tomu je třeba, s naprostou odvahou, této společnosti zvěstovat: Neexistuje žádná zvláštní náboženská nebo křesťanská morálka. Je jen jedna jediná a ta je závazná pro všechny. Není morálka kněží a morálka laiků, morálka řeholníků a morálka manželů. Křesťané nehájí na veřejnosti svoje zájmy náboženské, ale všeobecně lidské.

Evangelista dnes ukazuje Ježíšův strach před utrpením. Ani my se nemusíme červenat za to, že se strachujeme snášet příkoří. Boj o víru a čistou duši nás stojí hodně přemáhání; jinak by byl moc levný. Máme však cvičit smysl pro věrnost a vytrvalost.

Ať náš křest přináší ovoce dobrých skutků v každém věku.

Kéž jsme jednou i my, podobně jako pohanští poutníci z dnešního evangelia, odměnění pohledem na Ježíše.

otec Pavel

ZE STARÉHO ZÁKONA



SAMSON

Manue a jeho manželka už žili v manželství mnoho let, ale byli smutní, protože neměli děti. Jednoho dne poslal Bůh k Manuově manželce anděla se zprávou, že se jí narodí syn, jenž osvobodí její národ, Izraelity, od nadvlády Filištinů, kteří jej utiskovali.

Manue a jeho manželka měli velikou radost. Když se chlapec narodil, dali mu jméno Samson. Nikdy mu nestříhali vlasy, aby dali najevo, že hoch patří Bohu. Ze Samsona vyrostl statný, neobyčejně silný muž. Když jednoho dne krácel po vinici, zařval na něho lev. Samson lva popadl a holýma rukama ho zabil. V tu chvíli pochopil, že Bůh ho obdařil výjimečnou silou, aby zvládl úkol, jenž na něj čeká.

Bojoval proti Filištinům, kde jen mohl. Zapaloval jim pole s obilím a porážel je v bitvách. Jedné noci Filištiní zamkli Samsona v městě Gáza. Domnívali se, že se mu nepodaří uprchnout a oni ho budou moci zneškodnit. Samson však vysadil městskou bránu z pantů a odnesl ji pryč.

Samson se zamiloval do krásné filištínské dívky jménem Dalila. Filištiní

jí slíbili obrovské bohatství, když zjistí, odkud se bere Samsonova síla. Dalila vyzvídala na Samsonovi, aby jí prozradil svoje tajemství, ale on ji stále jen škádlil zábavnými povídkami, jež nebyly pravdivé. „Kdybys mě upřímně miloval, pověděl bys mi pravdu,“ stěžovala si Dalila a nepřestávala se vyptávat. Nakonec Samson ustoupil. „Nikdy mi neostříhali vlasy,“ svěřil se. „To je znamení, že náležím Bohu. On mi dává sílu.“

Ještě téže noci Dalila počkala, až Samson tvrdě usne. Nato tiše přivolala jednoho s Filištinů, jenž se připlížil a ostříhal Samsonovi všechny vlasy. Když se Samson probudil, neměl víc síly než obyčejný muž. Filištiní pak Samsona snadno polapili, oslepili ho a svázali řetězy. Potom ho odvedli do města Gáza, kde ho uvrhli do vězení a přinutili mlít obilí na mouku. Vlasy mu začaly opět zvolna dorůstat, ale Filištiní si toho nevšimli.

Jednoho dne pořádali Filištiní ve svém chrámu velkou slavnost na počest svého boha Dáгона. Vykládali lidem, že právě bůh Dágon jim pomohl polapit Samsona.

Přivedli Samsona z vězení, aby se bezmocnému obru mohli vysmívat. Řetězy ho připoutali mezi dva pilíře, jež podpíraly chrámovou střechu.

Samson byl slepý, ale pilíře dokázal najít hmatem. Prosil Boha, aby mu vrátil jeho sílu. Pak se mohutnými dlaněmi vzepl o pilíře a ze vší síly zatlačil. Oba porazil a celý chrám se zřítil. V jeho troskách zahynul Samson, všichni filištinští vládcí a tisíce jejich poddaných. Byl to Samsonův největší silácký čin. Osvobodil Izraelity od nadvlády jejich nenáviděných vládců Filištinů.

FARNÍ OHLÁŠKY

SPOLEČNÉ

* O slavnosti Zvěstování Páně doporučují naši biskupové věřícím účastnit se mše svaté.

DLOUHÁ LOUČKA

* O 4. neděli postní, 15. března 2015, se vybralo celkem 690,- Kč.
Pán Bůh zaplať!

PASEKA

* O 4. neděli postní, 15. března 2015, se vybralo celkem 2.429,- Kč.
Pán Bůh zaplať!

* Dnes odpoledne se koná od 17h na faře v Dlouhé Loučce nácvik zpívaných pašijí.

ŠUMVALD

* O 4. neděli postní, 15. března 2015, se vybralo celkem 1.100,- Kč.
Pán Bůh zaplať!

* O slavnosti Zvěstování Páně, ve středu 25. března 2015, bude mše svatá, hlavně kvůli pracujícím, posunuta na 17h. Poté se koná v sakristii farního kostela setkání přípravného týmu k Noci kostelů v Šumvaldě.

Z ARCIDIECÉZE

„Je třeba více odvahy k životu než ke smrti“...Anička Zelíková

Arcibiskup Jan a farnost Napajedla zvou ke společné slavnosti, při které budeme děkovat za dar počatého života a prosit za duše nenarozených dětí, ve středu 25.03. v kostele sv. Bartoloměje v Napajedlích – 17:15 adorace, 18:00 mše sv., po ní průvod se svícemi na hřbitov ke společné modlitbě růžence u hrobu Aničky Zelíkové.



ARCIDIECÉZNÍ SETKÁNÍ MLÁDEŽE V PROSTĚJOVĚ

Mladí křesťané jsou ti, kteří budou vytvářet budoucnost církve. Proto již sv. Jan Pavel II. vyzýval, aby se mladí scházeli na setkáních, kde se navzájem mohou utvrzovat ve víře a navazovat nová pevná přátelství víry a zažívat společenství církve. K tomuto setkávání slouží také setkání mládeže naší arcidiecéze. Toto setkání se uskuteční **28. 3. v Prostějově ve Společenském domě. Začátek v 10h.** Mladí se mohou těšit na představení jednotlivých děkanátů, katechezi otce arcibiskupa a svědectví. V odpoledním bloku si pak mohou vybrat z řady zajímavých přednášek, například na téma: jak žít s Bohem, média, povolání. Kromě toho bude v nabídce celá řada workshopů (lectio divina, výtvarné dílny atd.), koncerty a také možnost tiché adorace. Budou také využívány prostory CM gymnázia a jiné objekty ve městě. Setkání bude ukončeno mší svatou, předpokládá se konec okolo 16.30. Účast. poplatek 50Kč. Na akci se není třeba registrovat. **Již v pátek 27. 3.** proběhne od 20.00 do 23.00 **v kostele Povýšení sv. Kříže v Prostějově předprogram („Večer radosti“).** Mají jej na starosti řeholníci. Mladým má nejen více přiblížit povolání k zasvěcenému životu, ale také pomoci jim duchovně se připravit na sobotní setkání. Na předprogram je nutná registrace na www.mladez.ado.cz, pro tyto účastníky zajištěn nocleh na církevním gymnáziu a snídaně. Předprogram + nocleh + sobotní setkání – účast. poplatek 150 Kč.

P. Mgr. Petr Bulvas

Nový biskup v Českobudějovické diecéze



Apoštolská nunciatura v České republice sděluje, že Svätý otec František jmenoval ve čtvrtek 19. března 2015, v den slavnosti svatého Josefa, novým českobudějovickým biskupem **Mons. ThDr. Vlastimila Kročila, Ph.D.**, administrátora farnosti ve Veselí nad Lužnicí.

Nový pastýř českobudějovické diecéze se narodil 10. května 1961 v Brně. Po základní a střední škole studoval filozofii a teologii na Papežské lateránské univerzitě v Římě (1988-1993) a postgraduální studia se specializací „patristická teologie“ absolvoval na Papežské gregoriánské univerzitě v Římě (1993-1996). V roce 2008 dosáhl doktorátu na Katolické univerzitě v Ružomberoku na Slovensku. Jeho dizertační práce má název „*Passio Christi ve spisech Lva Velikého*“.

Na kněze byl vysvěcen 16. července 1994 pro českobudějovickou diecézi. V letech 1996-1997 byl kaplanem farnosti v Jindřichově Hradci. V současné době je pověřen těmito úkoly: od roku 1997 je administrátorem farnosti ve Veselí nad Lužnicí; od roku 1996 vyučuje patristiku a starokřesťanskou literaturu na Teologické fakultě Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích; od roku 2005 je členem kněžské rady a sboru konzultorů; v roce 2011 byl jmenován okrskovým vikářem táborského vikariátu a o rok později sídelním kanovníkem Katedrální kapituly u svatého Mikuláše v Českých Budějovicích; od roku 2013 zastává úřad diecézního referenta pro pastorační práci.

22.03. Neděle	5. neděle postní	Dlouhá Loučka	7:45	Za + Vladimíra Žáka a Jana Nezbedu.
		Šumvald	9:30	Za Jos. Kallera, rodiče a sourozence.
		Paseka	11:00	Za farníky.
23.03. Pondělí	pondělí po 5. neděli postní	Dlouhá Loučka	17:00	
24.03. Úterý	vigilie slavnosti Zvěstování			
25.03. Středa	slavnost Zvěstování Páně	Šumvald	16:30 !	<i>pobožnost křížové cesty</i>
			cca 17:00 !	<i>mše sv.: Za + otce.</i>
26.03. Čtvrtek	čtvrtek po 5. neděli postní	Dlouhá Loučka	15:30 – 16:30	<i>tichá eucharistická adorace, nešpory a svátostné požehnání</i>
			16:30	<i>pobožnost křížové cesty</i>
			17:00	<i>mše sv.: Za * a + rodinu Konečnou, Štorkovou, Vyhánkovou a Kovářovou..</i>
27.03. Pátek	pátek po 5. neděli postní	Paseka	15:30	<i>pobožnost křížové cesty</i>
			16:00	<i>mše sv.: Za + Stanislava Bukovjana a dvo.</i>
28.03. Sobota	sobota po 5. neděli postní	Sanatorium - Paseka	12:30	
29.03. Neděle	Květná neboli pašijová neděle	Dlouhá Loučka	7:45	Za farníky.
		Šumvald	9:30	Za manžele Peterovy, syny a dvoje rodiče.
		Paseka	11:00	Za rodinu Bolardovou.

Vydáno pro vnitřní potřebu ŘKF Dlouhá Loučka, Šumvald, Paseka 75 výtisků. Za obsah příspěvků odpovídají autoři.

P. Pavel Hödl, Šumvaldská 53,

783 86 Dl. Loučka, mob. 731 626 519, tel: 585 037 084, e-mail: fadlouhaloucka@ado.cz, web:

<http://www.farnost.sumvald.cz>